

# 中国反兴奋剂中心强烈呼吁： 加大对美田径运动员兴奋剂检查频率

新华社北京8月8日电 中国反兴奋剂中心8日发布声明表示，鉴于美国田径领域根深蒂固的种种“污点”等情况，强烈呼吁国际检测机构(ITA)在巴黎奥运会期间加大对美国田径运动员的兴奋剂检查频率，切实维护各国(和地区)干净运动员的合法权益，重树全球运动员对公平竞争的信心。

声明表示，我们注意到国内外相关媒体报道了有关美国奥运田径新星埃里扬·奈顿兴奋剂阳性案件的具体情况，同时美国反兴奋剂机构(USA-DA)也针对该案件公开进行了回应。但我们发现目前该案件仍存在诸多疑点，例如USADA负责人公然宣称，群勃龙在美国和世界其他地区都是一种众所周知的牲畜生长促进剂。为什么近年来全球发生了数以百计的群勃龙阳性，只有极少数美国运动员基于USADA的调查结果和肉食品污染的主张逃脱了禁赛处罚？为什么USADA没有向美国运动员予以任何关于肉食品中群勃龙污染的风险警示？

“如果群勃龙在美国是一个常见的污染物质，中国反兴奋剂中心提醒包括美国在内的各国(和地区)运动员，在美国训练比赛时密切关注该国的肉类食品污染问题，在美期间加强兴奋剂风险防范，慎重食用肉类制

品。否则也许会像得到USADA庇护的美国游泳运动员菲尔普斯在近期采访中所建议的：如果兴奋剂检测结果呈阳性，就永远不能再参加比赛，一切都结束了。”声明说。

声明指出，奈顿被USADA单方面“宽恕”也体现出另一种担忧：即美国田径项目频频出现使用兴奋剂的丑闻，且USADA在处理兴奋剂案件的方式上存在前后矛盾和解释可疑的问题。据公开报道，美国9枚奥运金牌得主卡尔·刘易斯曾承认，尽管在1988年汉城奥运会前三次检测均呈阳性，但最终还是被“网开一面”，顺利代表了美国前往汉城。雅典奥运会百米冠军贾斯汀·加特林两度被查出阳性，按规定应当受到终身禁赛的处罚，但USADA却为其“极力开脱”，最终把禁赛期缩短为4年。2003年，美国旧金山巴尔科实验室曝出重创世界体坛的禁药丑闻，实验室负责人孔特供出的客户名单中包括百米女飞人马里昂·琼斯、前男子百米世界纪录保持者蒂姆·蒙哥马利、加特林等多名美国田径世界冠军，引发了国际社会对美国体育界滥用兴奋剂的担忧。吉尔·罗伯茨曾获里约奥运会4×400米接力金牌，2017年他和女友接吻所致兴奋剂阳性为由，得到了USADA的“赦免”。然而，罗伯茨在2022年再次被查出服用违禁药物，被处以禁赛16个

月的处罚。2023年复出仅仅8个月，罗伯茨又因兴奋剂阳性被处以8年禁赛。另外值得关注的是，今年4月，美国田径选手阿尔德里奇·拜利赛外检查呈雄激素受体调节剂奥司他林阳性，USADA认定是由于运动员使用的氯丁橡胶大腿压缩袖受到了污染。相关事实表明，奥司他林并不是一种常见的污染物质。

声明表示，鉴于美国田径领域根深蒂固的种种“污点”，以及USADA屡次置程序和标准于不顾，我们有理由怀疑美国田径领域存在系统性使用兴奋剂的问题，美国田径领域的兴奋剂阳性事件值得持续彻查和关注。正如WADA主席班卡所强调的：“世界各地执法机构都已告诉WADA，美国是一个销售和分销提高成绩药物的巨大市场。”又正如世界反兴奋剂机构在近期发表的声明中提到，在东京奥运会赛前的一年中，31%的美国运动员没有得到充分的兴奋剂检测。基于以上情况，我们强烈呼吁国际检测机构(ITA)在巴黎奥运会期间加大对美国田径运动员的兴奋剂检查频率，同时强烈建议田径诚信委员会(AIU)加强对美国田径运动项目的反兴奋剂监管，严防严查其运动员兴奋剂问题隐患，切实维护各国(和地区)干净运动员的合法权益，重树全球运动员对公平竞争的信心。

## 七战奥运会波尔告别 马龙“小胖”致敬传奇

8月6日晚，是43岁的波尔在国际赛场的“最后一舞”。

当晚，巴黎奥运会乒乓球男团比赛，德国队与瑞典队争夺四强门票，出战男双和男单的波尔两场皆输，德国队被淘汰，波尔也结束了自己的第七次奥运之旅。

赛后，观众们起立鼓掌，现场大屏专门播放影片，向波尔致敬，掌声经久不息。德国队的教练、队员逐一过来拥抱波尔，连瑞典队主帅佩尔森也伸开双臂。

这场谢幕持续了很久。波尔拿起白毛巾擦脸，眼眶红了，鼻头也红了。他向四周致谢，从包里取出两件球衣，扔向看台。

说起“最后一舞”，波尔坦言：“我不能指望以胜利离开(奥运)舞台，毕竟中国队是乒乓球运动中最强的，但我还是希望这场比赛能获胜。但必须承认，瑞典队今天打得太好了，他们获胜当之无愧。”

七届奥运会，四枚奥运奖牌，最高排名世界第一。谈到过往，波尔说：“我可能在前五名、前十名这个区间待了25年，这是我最大的成就，足以抵抗一切。”他停了停，“但最终，你会发现你的身体变慢了，保持最高的竞技水准越来越难。”

确实，时间就像一个巨大的舞台，足以让英雄衰老。生命有多少波澜壮阔，最后都将被人间烟火包裹。“也许我可以多陪陪家人了。”

波尔与中国队渊源颇深，从孔令辉、刘国梁，到王励勤、马琳、王皓，再到樊振东、林高远、王楚钦、林

诗栋……他对抗了数位乒乓国手，也打败过不少国乒主力。

就在波尔告别国际赛场的第二天，中国男乒击败韩国队，顺利挺进四强。赛后在混合采访区，35岁的马龙、27岁的樊振东都表达了对波尔的敬意。

“波尔是所有乒乓球运动员都非常尊敬的人，他不仅球技好，人品也好。”马龙说。

回忆起与波尔2015年、2017年世乒赛组成的“马可波罗”组合，马龙表示：“对我来说，有幸跟他搭档过双打，大家都留下了一段美好回忆。”

马龙说，波尔就像老朋友一样让人亲切。“每次遇到他，大家都会打招呼，他跟国乒很多人交过手，从刘国梁、孔令辉，到最小的林诗栋，大家对他都非常尊重。”

“波尔拥有一个很完美的职业生涯，他职业生涯的长度跟高度，可遇不可求。”“小胖”樊振东由衷赞叹，“这个过程中，他要克服很多困难，包括他对自己很苛刻，很自律，才可能拥有这样的成就。”

“小胖”透露，他与波尔在生活中有很多有趣的互动，包括一些共同的爱好。“我祝愿他未来一切都好，一切顺利。”

今年6月2日，波尔在微博上写道：“在我的职业生涯中，我非常享受在中国打的每一场比赛。我从乒乓球中学到了很多，也从你们和你们的文化中学到了很多。非常感谢你们多年来的



支持，中国将永远是我的第二个家！”  
在波尔8月3日的微博上，贴出了一张他和马龙在巴黎的合影，配文是“Legend(传奇)！”  
确实，他们都是传奇。据新华社



### 波兰法国会师男排决赛

新华社巴黎8月7日电 在7日进行的巴黎奥运会男排半决赛中，世界排名第一的波兰队和卫冕冠军法国队分别战胜美国队和意大利队，在决赛中会师。

波兰队大战五局以25:23、25:27、14:25、25:23和15:13力克美国队。波兰队有4名球员得分上双，其中莱昂贡献了全场最高的26分。

在决胜局比赛中，美国队在10:14落后的情况下连续挡住了3个赛点，追成13:14。关键时刻，莱昂一锤定音，将波兰队送进了决赛。

莱昂赛后表示，最后被连续追分时波兰队并不紧张。“一点也不紧张。如果第一个拿不下来就打第二个，第二个还不行就继续来。”

莱昂还说，进军奥运会决赛意义重大，自己和球队都为此等待了很久。

在另一场半决赛中，法国队以25:20、25:21和25:21直落三局击败意大利队，克莱弗诺和恩加佩特分别为法国队拿下了17分和15分。

波兰队和法国队之间的决赛将于10日进行。

### 奥运会显著拉动法国消费

新华社巴黎8月8日电 美国维萨公司日前发布的数据显示，巴黎奥运会显著拉动当地消费，有望推动法国经济增长。

维萨卡持卡人支付数据显示，巴黎奥运会开幕后的第一个周末，巴黎小型商家营业收入同比增长26%。具体来看，文化领域消费增长最为强劲，剧院和博物馆营业收入同比增长159%；超市和百货店、餐馆、零售商店、娱乐场所营业收入分别同比增长42%、36%、21%和18%。

奥运会开幕前夕，飞往巴黎的航班预订量同比增加39%。其中，来自美国、德国和西班牙的旅客数量增幅较大，分别同比增长64%、61%和27%。

其他承办奥运赛事的法国城市也共享“奥运红利”，圣艾蒂安、里尔、马赛的消费支出分别同比增长214%、100%和38%。

维萨是巴黎奥运会和残奥会官方支付合作伙伴。在奥运官方纪念品商店等地，维萨卡是唯一被接受的支付卡。

### 澳大利亚一运动员被逮捕

据人民日报海外网援引海外媒体8月8日报道，现年28岁的澳大利亚奥运选手、曲棍球运动员汤姆·克雷格因试图在巴黎购买可卡因，被法国警方逮捕。

克雷格在8月6日夜到7日凌晨期间试图购买毒品被警方现场抓获，他被捕时持有1克可卡因。目前他已搬出奥运村，并将失去剩余的奥运选手权利。

法国警方表示，事发地点靠近克利希大道，卖家是一名17岁的未成年人。

克雷格受到警告，被关押18个小时后获释。他面向媒体公开道歉，说要为自己的行为负全责，称其行为不代表家人、队友、朋友、体育运动和澳大利亚奥委会的价值观。“我让你们所有人蒙羞，我真的很抱歉。”

报道称，克雷格现年28岁，曾在东京奥运会上帮助队伍取得银牌，也代表国家队出战一百多场比赛。澳大利亚男子曲棍球队4日在巴黎奥运会四分之一决赛中输给荷兰队淘汰。  
鲁中